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 22.04.2024          295חברי ארגון נכבדים      דף מידע  

 

 

 

 ידידנו יאנוש רוסלן, ראש העיר של בילגוראיי הפסיד בבחירות לראשות העיר. •

 רוח ההתנדבות והנדיבות של חברנו שלמה שרף. •

   פתרון התעלומה של אניה/חנהלע גרינאפל שביקשתי לקבל מידע עליה בדף העדכון הקודם •

 .מעמותת מדריכי פולין ומנחילי זיכרון השואהכללי באדיבות גיל  •
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 יקרים.  ארגון יוצאי בילגוראיי חברי

 ידידנו יאנוש רוסלן, ראש העיר של בילגוראיי הפסיד בבחירות לראשות העיר.

שנים כראש העיר בבילגוראיי. בבחירות בסיבוב   21כיהן במשך    , יאנוש רוסלן, ידיד נאמן שלנו
בעוד  .  52.89% שקיבל גלן  וויצ'ך מהקולות ובסיבוב השני הפסיד ליריבו    45%הראשון זכה ב 
 בהפרש של כמה מאות קולות.  .47.11% שיאנוש זכה ב

 
זכה    2018בשנת    . פעם השנייהזאת הנפגשו בבחירות לרשויות המקומיות    המועמדים שני  

היה    בקדנציה הקודמת ש  ,וויצ'ך גלןזכה    21.04.21והיום, בתום הסיבוב השני ב  יאנוש רוסלן,  
חוק ומשפט עכשיו הוא    PiS  המפלגה הימנית  י אליה הצטרף מטעם איבילגורבחבר מועצה  
   .ה"אינדיפנדנט"   מטעם מפלגתעלה לשלטון  

 
למר גלן על התוצאה, ואני רוצה להודות לכל מי    י ברכותלאחר ההפסד אמר יאנוש רוסלן: " 

. זו הייתה התקופה  בהן כיהנתי כראש עיר   השנים האחרונות   21גם על    תי שהצביע עבורי. תוד
 ". היפה ביותר בחיי המקצועיים 

 
 הבא:לו את המסר   שלחתי  , בשם חברי ארגון יוצאי בילגוראיי ובשמי

 יאנוש יקר. " 
 שמענו בכאב על אי בחירתך מחדש לראש העיר של בילגוראיי. 

בחום,   אותך  את המסר שאנו מחבקים  ךאני שולח ל  ,בשם חברי ארגון יוצאי בילגוראיי ובשמי 
את הקרוב  הפעולה  שיתוף  את  זוכרים  היענות   ךאנו  ואת  שנים  על    ךלאורך  למשאלותינו. 

של  ך תמיכת העמוק  הקשר  על  כעם,  בנו  וזכר   ך המורלית  בילגוראיי  יהודי  של  להיסטוריה 
עלולות  הכנות והאמיצות, ש   טאויותיך תושביה היהודיים שנספו בשואת יהודי אירופה. על התב

פולנים ששיתפו פעולה עם  אותם  הפוליטי באשר למעשים נפשעים של    ךאת מעמד  היו לסכן 
והיו מוכנים למכור את שכניהם היהודים בעבור קילוגרם סוכר או קמח.   הצוררים הגרמנים 
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לא חושש לדבר באומץ שכזה כשהמשטר הקיים    שאתה פעם איך זה    ךזכור לי ששאלתי אות 
הייתה: "אם לא הייתי    ךפולנים שיתפו פעולה, ותשובתהיו  מאיים במאסר על מי שהזכיר ש

לקשר   ךיאנוש על תרומתך אומר מה שאני חושב אז הייתי בדיוק כמותם..." ותודה מיוחדת ל 
השנים הקרובות אבל    5היה ראש העיר ב  תלא    אתהבין הערים התאומות בילגוראיי ועפולה.   

 לנו פעילויות משותפות.  יהיו שאר עמוק בלבנו שנים רבות, ועוד ית
 אוהבים אותך מעומק הלב. 

 . " און וקהילת יוצאי בילגוראיי-ישראל בר
 
 

 להלן עותק המסרון באנגלית ששלחתי ליאנוש רוסלן. 
Dear Janusz. 
We heard with sorrow about your not being re-elected to mayor of Bilgoraj. 
On behalf of the members of the Bilgoraj survivors' organization and in my 
name, I send you the message that we hug you warmly, we remember the 
close cooperation with you over the years and your response to our wishes. 
For your moral support for us as a nation, for your deep connection to the 
history of the Jews of Bilgoraj and the memory of its Jewish residents who 
perished in the Holocaust of European Jews. For your honest and 
courageous statements, which could have jeopardized your political status 
regarding the criminal acts of those Poles who collaborated with the German 
oppressors and were ready to sell their Jewish neighbors for a kilogram of 
sugar or flour. I remember that I once asked you how it is that you are not 
afraid to speak with such courage when the existing regime threatens with 
imprisonment those who mentioned that there were Poles who collaborated, 
and your answer was: "If I didn't say what I think then I would be just like 
them..." And a special thanks to you Janusz for your contribution to link the 
twin cities of Bilgoraj and Afula. You will not be the mayor in the next 5 years, 
but you will remain deep in our hearts for many years, and we will still have 
joint activities. 
 
Love you from the bottom of our hearts. 
 
Israel Bar-on and the community of Bilgoraj Survivors . 
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 .רוח ההתנדבות והנדיבות של חברנו שלמה שרף
 שאפו גדול לחברנו היקר שלמה שרף על רוח ההתנדבות שלו ונדיבותו לעזרת נזקקים וניצולי שואה: 

 לסרטון לחץ כאן או על התמונה 

 
 

 
 לקריאת הכתבה לחץ כאן
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 לקריאת הכתבה לחץ כאן או על התמונה 

 "יד עזר לחבר" גזירת הסרט להשקת האמבולנס לזכרה של מאי נעים שרף ז"ל והמרכז

 
 לצפייה בסרטון לחץ כאן 
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 שביקשתי לקבל מידע עליה בדף העדכון הקודם  אניה/חנהלע גרינאפל פתרון התעלומה של

עושה קצת סדר בעניינים  שסיפרה שהיא אסתי שפיטלניק עילםקיבלתי מייל מחברתנו  19.02.24ב כזכור 

 יי יודע משהו.  אאולי מישהו מיוצאי בילגור ושאלהאניה/חנהלע גרינאפל  ושיתפה תמונה של   ההמחקריים של

 להלן התפתחות העניינים מרע הפרסום ועד שהתעלומה נפתרה.

 

 

הי ישראל תודה על הפרסום. הזדמן לידי הספר של  : "יום שישי: ואצאפ שהתקבל מ אסתי שפיטלניק עילם

וקראתי אותו בנשימה עצורה. בסוף הופתעתי לגלות  ]אף היא חברה באירגון יוצאי בילגוראיי[ אבינוןשרה 

שאמא שלה הגיעה ממשפחת גרינאפל. סבא שלה היה אברהם גרינאפל והוא גר בכפר וולה שליד בילגורי. לא 

 ".שמח חג מרגש. שאני יודעת מי בתמונה ובכל זאת זה

חברתנו אמונה נחמני גפני, לאחר שקראה את ספרה  " :אסתי שפיטלניק עילםל תשובה ששלחתייום שישי: 

של שרה אבינון, גיתה את אוזני שלשרה היה סבא עליו היא כותבת בספר שגר בכפר מאלה וולה" על כן, 

נסענו בלי  ולה הפתעה,  סידרנועם בני משפחתה, יחד  שארגנו לבילגוראיי הצטרפה לנסיעהאבינון  כששרה 

לאותו כפר, הסמוך לבילגוראיי, כי קודם לכן ביררתי שחלקים הרוסים מבית הסב עדיין  שהיא ידעה על כך 
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הבית של הסבא. דאגנו שימצא שם איש  מ  והיא ובני משפחתה התרגשו מאד למצוא מספר קירות קיימים בו.

 ."זה  מאירוע היה מרגש ביותר. כמובן שצילמתי תמונות והפגשנו ביניהם את הסבאזקן שזכר 

 

 

 ובו דף עד מיד ושם.  יום שישי: תשובה ראשונה עם מידע מגיעה מדני רקוץ'

 

 ואצאפ שהתקבל מ אסתי שפיטלניק עילם: 
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 נהדר. מרגש."

כותבת על הסבא ומשפחתה וראיתי שיש שם אניה גרינאפל, בת  ]שרה אבינון[ עברתי שוב על הפרק בו היא 

הילדה שבתמונה איני יודעת ואם כן אני תוהה מה עושה הילדה באלבום של בני משפחתי דוד של שרה. אם זו  

 שלום. שבת משהו. באמריקה. נקווה שמישהו מיוצאי בילגוריי ידע

 ."זה ארבספלד. כך כתוב בספר ואגב שם הסבא 

 : ואז הגיע נדבך נוסף מדני רקוץ' 15:27יום שישי 

 

נהדרים! תודה! את תעלומת הקשר למשפחתי  : "אסתי שפיטלניק מתחילה להתלהב מהתוצאות וכותבת

ששלחת תמונה של בתה לחברתה שכבר נמצאת  ,ברכה  ,אנסה לפתור, אבל אולי מדובר סתם בחברה

 ". באמריקה

 

 

 :מצטרפת לתכתובת חברתנו דליה בר לבית ארבספלד מעפולה 15:26יום שישי בשעה 
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 ישראל שלום"

לפי   דודה שלי אמא שלה ברכה ארבספלד היא אישתו של יעקב גרינאפל אביה,לדעתי  אניה גרינאפל היא בת 

וורשוויאק. מצד אמה שרה היא גרינאפל. האמת אניה ואני גדלנו   ]אבינון[ דעתי היא גם בת דודה של שרה

 ."מידע יותר יש  ידי הוא מינימלי. לדעתי לשרהבבאותה חצר . אבל  המידע ש 

 שלם: אורלי –הבת של שרה אבינון לתכתובת מצטרפת 

 ישראל שלום  "

היום קראתי וראיתי   קים של חצי השנה האחרונה לא כל כך התפניתי לקרוא את כל מה ששלחת.ובעיס

 ששפיטלניק  שלחה תמונה של אניה מבית גרינאפל. 

תה בת י יתה מבית גרינאפל. ) ביקרנו בביתם ליד בילגוראי(. לאח הבכור של סבתי היי אמא של אמא ה ,סבתי

בשם אניה. בסקירה משפחתית שמצאתי באינטרנט )שכתבה אמא שלי( כתוב שכולם ניספו בשואה. אשמח  

   (. שתעביר את האינפורמציה לשפיטלניק

 שלם"  אורלי

אני ממש בת דודה  אליה היא מצרפת תמונות שתלויות על קיר ביתה: " והנה תגובה נרגשת ביותר מדליה בר

 "...הרחוק העבר מן של אניה אמא של אניה הייתה אחות של אבי. לא יואמן  פתאום מגיע קול

למעלה כל משפחת אבספלד אניה יושבת על הברכיים של סבתא שלנו ההורים שלה שורה שניה משמאל.   "

 ..."אני זאת במרכז יה אניה הילד הגדולה מימין חברה משמאל והקטנהימונה השנ  בת

 

 

 המסרון הבא:בשבת קיבלתי מאסתי שפיטלניק עילם את 
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יש לי כעת את התמונה  -ישראל, אני מקווה שאני לא מפריעה כעת בשבת. מודה לך שוב כי בזכות השיתוף "

 ." באמריקה שלי המלאה וגם הבנתי את הקשר למשפחה

 

 :שכתבה אסתי שפיטלניק עילם אפילוג

 דליה, שלום לך ושבוע חדש עם בשורות טובות לכל עם ישראל.  

מעורבות של מספר משפחות ולא בלבול, פשוט עניין של חתונות בין משפחות שונות שכולן רלוונטיות יש פה 

 לתמונה הסופית. 

 לאה לקס אשתו של יחזקאל ארבספלד היא סבתא שלך וסבתא של אניה. את בת דודה של אניה ז"ל.

 עד כאן הכל ברור, בין השאר בזכות המידע שקבלתי ממך. 

אניה היא גם בת דודה של שרה אבינון אבל מצד אחר, הצד של אבא שלה, משפחת גרינאפל ולא מצד אמא 

 שלה, משפחת ארבספלד. 

 החתונה בין ברכה דודתך לבין יעקב ממשפחת גרינאפל איחדה את שתי המשפחות.  

זה בנוגע לקשרים שביניכן, בין אניה לבינך מצד אחד )הצד של ארבספלד( ובין אניה לבין שרה אבינון מצד  

 שני )הצד של גרינאפל(. 

  

 מה עשתה התמונה של אניה, בת דודתך, באלבום של משפחתי באמריקה?   -ועכשיו נשאלת השאלה 

ובכן, קרוליין ששלחה לי את התמונה היא בת של הלן לבית לקס. הלן היא בת של בנימין בעריש לקס ודורה   

 פיירמן. דורה היא אחות של סבא רבא שלי.  

לקס זה הצד שלכם, הצד של לאה. לאה היא כנראה אחות של בנימין. וכך התחברה משפחת לקס למשפחת  

 . 20פיירמן, המשפחה שלי שברובה היגרה לאמריקה ברבע הראשון של המאה ה 

כך יצא שברכה, הבת של לאה סבתך, שלחה תמונה של הבת הקטנה שלה, אניה, לדוד שלה בנימין באמריקה,  

 התמונה נכנסה לאלבום המשפחתי. 

שנה באלבום בלי שהיא יודעת מי   80חלפו שנים וקרוליין, הבת של הלן, מצאה את התמונה הזו ששכבה בערך 

התינוקת. היא שלחה לי את התמונה עם עוד תמונות שנשלחו מפולין לארצות הברית עד השואה הארורה. אני 

 כמו גם הוריה של אימי.  זכיתי, בזכות זה, לראות לראשונה תמונה של אח של אימי שמת או נהרג ברוסיה

 אז לסיכום:  

 קרוליין היא נכדה של בנימין לקס. את נכדה של לאה לקס. נפתרה התעלומה. 

 מקווה שכתבתי ברור. אני יודעת שזה מאד מבלבל. 
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דליה, כתבת שהיה קשר בין משפחתך לבין הורי, אני לא יודעת על כך שום דבר. לא זוכרת ששמעתי את השם  

 ארבספלד בבית הורי. 

 בהחלט יכול להיות שהיה לכם קשר עם המשפחה באמריקה.  

 מאד מעניין אותי כעת לשמוע מה קרוליין אומרת. האם ידוע לה משהו. 

 אם אגיע למידע נוסף אעדכן אותך.  

 צרפתי תמונה של בנימין לקס וגם תמונה שלו לעת זקנה עם כל המשפחה היפה שבנה באמריקה.  

  

 בברכה

 אסתי שפיטלניק עילם

 הבת של דבורה מרצר מבילגוריי 

 הנכדה של נחום מרצר ואטה מירלה פיירמן מבילגוריי. 
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 כללי

ים בזאת מהחומרים המצורפים בזאת הגיעו אלי מגיל מעמותת מדריכי פולין ומנחילי זיכרון השואה ומתפרס
 . 19.04.24מדף העדכון שלו מ  באדיבותם.

 
 ימים בשבי החמאס...  195ימים מפרוץ המלחמה,    195שנים לפרוץ מרד גטו ורשה,    81  -באפריל   19היום  

  

 . הפרויקט של עידן רייכל עם רוני דלומי תחזור - במוסיקה

 לצפייה 

  

 שנים לפרוץ המרד בגטו 81לציון   בוורשהאירועים 

 לפרוץ למרד.   81-ביוזמה לציון יום השנה ה  POLINמוזיאון 

 על פעילות המוזיאון.  לקריאה

 "זכרם של המתים חי בתוכי".  -הסבר על פרויקט הנרקיסים סרטון

 מפגש קמפיין הזיכרון הבינלאומי "מרד גטו ורשה" המתקיים בימים אלה בפולין ובישראל. הקלטת 

What the Anniversary of the Warsaw Ghetto Uprising Means to Me by Jerzy Warman -  
 לקריאה 

  

 מבלגיה בדרכו לאושוויץ 20-עצירת הטרנספורט ה

ממכלן, בלגיה, למחנה אושוויץ    20-שנים לצאת הטרנספורט ה   81באפריל( אנו מציינים גם    19היום )
יורה    - נשים, גברים וילדים. ליד המסילה המתינו שלושה סטודנטים, חברי המחתרת הבלגית  1,631ובו  

וז'אן פרנקלמון במטרה למלט אסירים מהרכבת. בפעולתם הצליחו לסייע    -ליבשיץ, רובר מייסטריו 
( יהודים  זהו הטרנספורט  233לבריחתם של מאות  יד ושם(.  ידי אנשי מחתרת    לפי  על  היחיד שנעצר 

 ממדינה כלשהי בדרכו לאושוויץ.

 של יד ושם.  באתר השילוחיםעל הטרנספורט 

 תיעודי על הטרנספורט.  סרט

 (.32:00עד    22:40היהודית בבלגיה )דקה    המחתרתשל משה פלדמן על    בהרצאהעל עצירת הטרנספורט  

  

 הגדת הפסח שחוגגת את שחרור יהודי לוב מידי הנאצים 

פסח   העולם  1943בנגזי,  ומכל  מהארץ  יהודים  חיילים  הבריטי  בכוח  פוגשים  מהעיר  שואה  שורדי   .
 וחוגגים יחד ליל סדר. "הגדת בנגזי" שהדפיסו ויומנו של הרב הצבאי מעידים כמה מרגש היה. 

 באתר הספרייה הלאומית  לקריאה

  

 "והגדת לבנך", חג הפסח לפני השואה, במהלכה ואחריה 

 ובאנגלית  בעבריתתערוכה מקוונת של יד ושם 
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https://www.yadvashem.org/yv/he/exhibitions/passover/index.asp
https://www.yadvashem.org/yv/en/exhibitions/passover/index.asp


 

 
 ~13   ~ 

 ליצירת קשר 
 i@zahav.net.il-baron  3198822-052, 5718244-03גן טלפון: -רמת 21און רחוב יוסף צבי -ישראל בר

 https://www.facebook.com/israel.baron.90          0523198822פייסבוק: 

  

 

 

 יום עיון -שנה לחיסול גטו לודז' 80

 שנה לחיסול הגטו בלודז'.  80עיון לציון במאי יתקיים באוניברסיטת חיפה יום  7-ב

 כהשתלמות חובה למדריכי פולין. מוכריום העיון 
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 משפט אייכמן בירושלים

 ובאנגלית  בעבריתתערוכה מקוונת של יד ושם 

  

 אתר ההנצחה במחנה פלשוב
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 לצפייהשהעמיד לרשות המדריכים את השיחה עם קמיל קרסקי מצוות המוזיאון.    לפורום דיאלוגתודה  

 באתר ההנצחה הוצבו מודלים בסמוך לאתרים שהם מציגים. ראו בתמונות בצרופה. 

 
 נמצאו כלי שחמט מאולתרים ששימשו יהודים באושוויץ

יום במציאות בלתי  - במהלך עבודות שימור במחנה ההשמדה, במה שיכול לשפוך מעט אור על חיי היום
 האסירים היהודים אפשרית, נמצא אוסף מאולתר של כלי משחק מקרטון ששימש את  

 . YNET- הכתבה של איתמר אייכנר ב לקריאת
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 סיוע במחקר  -מדריכי פולין בני הדור השני והשלישי 

במסגרת התוכנית הבינלאומית ללימודי שואה באוניברסיטת חיפה מתקיים קורס העוסק בבני הדור  
השני   הדור  בני  עם  ראיון  לערוך  התלמידים  נדרשים  הקורס  במסגרת  שואה.  לשורדי  ושלישי  השני 
 והשלישי. השנה הם ישמחו להתמקד בבני הדור השני והשלישי אשר בחרו להיות מדריכי מסעות לפולין. 

יערך בחודש יולי השנה, באמצעות הזום, בזמנים שיתואמו אישית עם המסכימים להתראיין,    הריאיון
ויערך בשפה האנגלית )רוב התלמידים אינם ישראלים(. הראיונות חסויים ולצרכי הקורס בלבד, יחתם  

 . הריאיוןטופס הסכמה שלכם המציין זאת לפני  

או במייל:    0544245002המסכימים להשתתף מוזמנים ליצור קשר עם סוזנה נחום זילברברג בטלפון  
suzana@snzconsulting.com 

  

 יומן קיבוץ לוחמי הגטאות )תודה לשמחה שטיין(  -דפים

 בדפים מידע על משפט אייכמן. 

און והוא  -בזאת. מי שמבקש את המסמך מתבקש לפנות לישראל בר בשל גודל המסמך הוא לא צורף  
 ישלח אליו בדואר אלקטרוני. 

  

 שני סרטי שואה חדשים שיתאימו לכל המשפחה 

 את דעתו של יואב לוסטיג ממקור ראשון על הסרטים "נפש אחת" ו"ציפור לבנה" .  קראו

  

 אירועים לקראת יום השואה והגבורה 

כל האירועים המגיעים לידיעתי מוכנסים ליומן המדריכים )קישור אליו בסוף(. אתם מוזמנים להמשיך  
 ולעדכן במגוון האירועים 

  

 ופעילויות הקלטות, הסכתים

 מבית מוזיאון בית לוחמי הגטאות 

The Holocaust and October 7: Entangled Memory ? 

https://www.youtube.com/watch?v=UiYX0k555Rc 

  

 מבית בית טרזין 

 חנוכת חדר ההנצחה לכדורגל בטרזין באצטדיון המושבה  
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https://www.youtube.com/watch?v=EvnJ7VFca4w 

  

 מבית ארגון יוצאי מרכז אירופה 

 רועה רוחנית לציבור היהודי בברגלין ובגטו טרזיינשטט -רבינרין רגינה יונאס

https://www.youtube.com/watch?v=s1sfCq1glus 

  

 מבית ספריית וינר לחקר השואה 

Book Talk: The Weavers of Trautenau 

https://www.youtube.com/watch?v=iM69IxpeNGA 

  

 United States Holocaust Memorial Museumמבית  

What Was Nazi Propaganda ? 

https://www.youtube.com/watch?v=_UF6zAqDSJE 

  

What Were the Nuremberg Trials ? 

https://www.youtube.com/watch?v=APyioYJISXI 

  

What Were the Nuremberg Race Laws ? 

https://www.youtube.com/watch?v=L52e29SVyYc 
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What Were Ghettos in the Holocaust ? 

https://www.youtube.com/watch?v=8tx2PyYlx9A 

  

2024 First Person with Holocaust Survivor Ruth Elenberg Eisenberg 

https://www.youtube.com/watch?v=EjM3eV5uko0 

  

 USC Shoah Foundationמבית  

Herbert Zipper | Holocaust Survivor | 30 for 30 

PH24-https://www.youtube.com/watch?v=qrCZO9 

  

 Jewish Renewal in Polandמבית  

The Light of Learning: Hasidism in Poland on the Eve of the Holocaust 

https://www.youtube.com/watch?v=jgUDS9_RUZs 

 IPNtvPLמבית   

The Story of Thaddeus Nowak, Codename "Szperacz": Poles rescuing Jews 

https://www.youtube.com/watch?v=L3Rt1Ny0Ccc 

 

 מבית המכון היהודי היסטורי
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 Krystyna Budnicka / Hena Kuczerראיון עם  - לך, אתה חייב לחיות...  

https://www.youtube.com/watch?v=oodx5NGFhto 

  

 POLINמבית מוזיאון 

 בונייצקי -הם השאירו לנו את הדבר הכי יקר שהיה להם ויטולד מאלסה

g-https://www.youtube.com/watch?v=T4VTmsBLt 

  

 סרט עם תיאור קולי | פעולת נרקיסים | מוזיאון פולין   -"זיכרון של חלקיקים"  

https://www.youtube.com/watch?v=UVy6MKuBeoE 

  

 יש"  –יש    –"זה היה 

https://www.youtube.com/watch?v=p7M5tbU4O5c 

  

 מבית פולין הכבושה 

 תא העינויים של הגסטפו בזקופנה. וילת ארמון 

https://www.youtube.com/watch?v=qWoYIySDEoY 

  

 German WWII Archiveמבית 

Ufa Foreign Sound Week (Russian Version) No. 700- 3 February 1945 
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https://www.youtube.com/watch?v=v3o4Yo0HMeU 

  

German Propaganda Footage about Operation Market Garden- 4 October 1944 

https://www.youtube.com/watch?v=_SMcP9Mo2R4 

  

 World War Twoמבית 

Soviets Take Vienna and Königsberg - WW2 - April 13, 1945 

ngvQvc&t=42s-https://www.youtube.com/watch?v=1qHb 

  

Soviet Berlin Offensive Begins - WW2 - April 16, 1945 

https://www.youtube.com/watch?v=fryYeDdPxbI 

  

The Führerbunker - Hitler’s Grave 

https://www.youtube.com/watch?v=dfkQh8wrTWo 

 WW2TVמבית   

A Thought From Woody - Our forthcoming Monte Cassino series 

https://www.youtube.com/watch?v=mwbAybhzJg4 

  

Eastern Front Exodus: Allied POWs and the East Prussian Offensive 
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https://www.youtube.com/watch?v=_2bQoTml5Y8 

  

Hitler's Panzer Generals: Guderian, Hoepner, Reinhardt and Schmidt Unguarded 

https://www.youtube.com/watch?v=CSqNdvekLk8 

  

Just how "Nazi"was the average German soldier ? 

https://www.youtube.com/watch?v=huZzrDmmTMU 

  

Fortress Fighting: The East Prussia Campaign - 1944-45 

https://www.youtube.com/watch?v=CYS0QMlUK4U 

  

 World Historyמבית 

Jan Bonekamp Dutch Resistance Fighter Who Stood up to the Nazis 

https://www.youtube.com/watch?v=bwRiX5Bw3pc&t=15s 

  

EXECUTION of Jürgen Stroop - Brutal NAZI Murderer who led Suppression of the 
Warsaw Ghetto Uprising 

https://www.youtube.com/watch?v=5UGFsqpHBYs 
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Horrible Crimes of Horst Schumann - Sadistic NAZI Doctor & His Brutal Experiments at 
Auschwitz 

kZO3WnI-https://www.youtube.com/watch?v=uIF 

  

 TheUntoldPastמבית 

The Execution Of The Beast Of Auschwitz' Gas Chambers 

https://www.youtube.com/watch?v=Ss7o0PVQZBw 

  

 War Storiesמבית 

The Strategic Errors That Caused The Failure Of Operation Barbarossa 

https://www.youtube.com/watch?v=YgX_kCmczZ0 

  

 Mark Felton Productionsמבית 

Nazis vs New York - Axis Operations to Attack 'The Big Apple ' 

https://www.youtube.com/watch?v=C8lnpS7RmF0 

  

1941 Invasion of Iran - Regime Change WWII-Style 

McQMJvaZbk-https://www.youtube.com/watch?v= 

  

 imineo Documentairesמבית  
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 סיפורו של מאקי ברטוני  -Coat-Mallouenהפטריוטים של  

https://www.youtube.com/watch?v=PiooouFeS4o 

  

 הם שיחררו את פריז 

https://www.youtube.com/watch?v=GtBtgsu8eCw 

  

 אני קאדיו: סיפורו של שבוי במלחמת העולם השנייה 

https://www.youtube.com/watch?v=P79pWUOWbtU 

  

 La 2de Guerre Mondialeמבית 

 כשהצרפתים שיתפו פעולה עם הנאצים 

BkHTR3V4Dw-https://www.youtube.com/watch?v= 

  

 סרטים

1939 BATTLE OF WESTERPLATTE  (2013) 

5RAFhWG0-https://www.youtube.com/watch?v=ri 

  

 

 שונות
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 בונקר ענק של מלחמת העולם השנייה נחקר בהרי האלפים! 

https://www.youtube.com/watch?v=QBkuDXsNDgM 

  

 קורט דיצמן, ששירת כחייל גרמני במלחמת העולם השנייה ונלחם בחזית המזרחית 

https://www.youtube.com/watch?v=yNOavD68y6w 

  

Most Notorious Nazis Who Escaped to South America After World War II 6 

https://www.youtube.com/watch?v=B09bgKYMvuY 

  

 אירועים בתקופה הקרובה: 

 כל האירועים מפורטים ביומן המדריכים.  

 קישור מומלץ להתעדכן )ולשלב( את יומן העמותה ביומן שלכם. 

  

 שבת שלום, חג פסח וחג חירות מלא בבשורות טובות

 לו יהי  -וכל שנבקש

 גיל  

  

  

 ובשורות טובות.  ובתקווה לימים טובים יותר בברכה

 און  -ישראל בר
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